



孩子爱上“拼音”英语

本报4月7日B07版《英语单词也有“拼音”》一文登出后,为深受单词困扰的学生带来了希望,迅速征集到了试学学员。一月过后,成效如何?学员能否做到“见词能读,听音能写”?带着家长关心的这些问题,记者参加了创奇学校英语学员第一阶段家长会。

家长会上,学员表演节目时的投入和兴奋,给人最大的感觉是,他们对英语有兴趣,喜欢英语。谈及这个问题,很多家长都说,以前孩子对英语可没有这么大的热情。回到家老师布置的作业写完,想再让他自学,就老大不情愿。现在回去先写英语作业,写完还自己听磁带读课文。学员王柯

的妈妈说:“要看电视,她能两三个小时不动窝。一说让她写作业,又是渴了,又是饿了,什么事都来了。好像椅子上有钉子,一会儿也坐不住。现在回家知道自己写英语作业了,还经常说:‘妈,来我给你读段英语’。”

创奇郭校长说,孩子缺乏学习兴趣,这与学习方法和老师的授课方式有很大关系。作为学生都想把成绩搞好,但缺少方法的学生学起来吃力,成绩上不去,没有成就感,慢慢就没有了兴趣和动力。兴趣是最好的老师,课堂教学不是简单的知识传授的过程,老师还要引导学生掌握方法激发他的学习兴趣,好方法会让学生终生受益。应家长需求,本报决定再次征集50名学员免费试学,即日起开始报名。

李莹
报名电话:
68682576 67950659

创奇英语课堂系列之一

从语音突破单词关

经常听家长说,孩子从小开始学英语,还参加有培训班,到了中学仍觉得英语难,成绩跟不上,背过的单词很快就忘。重新再学,费时费力不说,兴趣也受影响。是什么原因造成了这种结果呢?

创奇学校老师介绍说,英语学习要重点解决学习状态和学习方法。英语单词本身有表音规律,如果遵循这个规律,把拼读问题解决了,平时多听多读,培养语感,把英语读音与单词结合成一个整体,这样很快就能进行大量的自由阅读,然后在阅读中积累英语知识,熟悉英语文化,训练听、说、读、写技能,培养积极的英语兴趣,掌

握良好的学习策略,迅速提高英语成绩。

另外,课堂教学还可穿插些训练注意力的游戏,让学生保持注意力高度集中,这样学生就能学得快,记得牢,并体验到学习的乐趣和成就感。创奇英语结合这些特点将单词的发音归结为45个基本音,把汉语拼音发音进行校正,转化成英语标准音,学生学起来简单有趣,不死记硬背单词,就做到了见词能读、听音能写,成绩也提高非常快。用这种办法几乎没有学生学不会英语。总之,要突破单词关,语音应是前提。本报将开辟专栏,对创奇英语教学法进行跟踪报道。

李莹

[活动播报]

初夏“筝”花满地开

由河南省民族管弦乐学会主办的“2007‘小天使’杯二胡、古筝大赛”已圆满结束。期间,唐洪伏古筝艺术学校比赛成绩喜人,小选手们出色的表演,得到了大赛评委的认可,并荣获了铜奖和十佳优秀表演奖等奖项。

唐洪伏校长说:“这次参加比赛的学生有的年龄很小,学琴时间较短,但通过本次大赛得到了很好的锻炼,心理素质也得到了提高,为孩子今后的艺术道路作下铺垫,同时也对学习古筝提高了兴趣和自信。”

李莹

让孩子的心灵获得舒展

日前,郑州新东方中学(原十一中北校)校内掌声一阵高过一阵,全体师生及学生家长聚集在校园里,听著名教育活动家、中国教育品牌策划和推广第一人、“李阳疯狂英语”和“赏识教育”两大教育品牌总策划欧阳维建先生作赏识教育专题报告。

赏识教育被称为中国“家庭教育第一品牌”。赏识教育的特点是发掘孩子的天赋,关注孩子的优点和长处,

充分肯定、正面强化,让孩子在“我是好孩子”的心态中觉醒。

此次活动是新东方中学(原十一中北校)开放周期间开展的重要活动之一。此次活动让学生从教师、家长的关心与尊重中体会到温暖与期望,激励与鼓舞,进而感受到老师、家长的可亲可信,增进师生的情感交流和沟通,力求让孩子的心灵获得舒展。

郭新永

百对母子亲情互动

如果母亲错过了,还可以参加两周一次的“家教课堂”
如果孩子错过了,还可以参加“感恩母亲”大型征文活动

□晚报记者 张浩/文
吴琳/图

“妈妈,您辛苦了!祝您母亲节快乐!”5月13日上午10时,在本报与郑州市总工会等多家单位联合举办的“感恩母爱 赏识孩子”活动现场,130多名孩子手捧鲜花,面对自己的母亲深深地鞠一躬,动情地说出这句话时,台下的母亲顿时泪如雨下,哭声一片。

促进沟通 加强理解

为进一步弘扬中华民族敬老爱幼的传统美德,让学生了解母亲为自己成长所付出的艰辛,理解母亲对自己的期望,懂得如何去关爱他人、关爱社会。同时也让母亲善于发现孩子的潜能,学会赏识孩子,本报联合郑州市总工会、郑州市图书馆、郑州文华培训中心、郑州市优胜路小学等单位,面向社会邀请100对母子(女),于母亲节当天,组织“感恩母亲 赏识孩子”系列亲情互动活动。



上图为母亲和孩子共同切开郑州市西萨食品有限公司特意免费为母亲节定做的五层大蛋糕

活动受到了广大市民的热烈欢迎,原计划邀请100对母子参与,但报名第一天就超过预定人数,很多家长甚至“不邀而至”。

专家讲座 真情互动

记者在活动现场看到,中国完型教育知名教育专家对孩子进行专题讲座,教孩子理解母爱,感受母爱。亲子教育专家指导家长善于发现孩子的优点和长处,学会赏识孩子,激励孩子。

家长与孩子的亲情互动活动环节是活动的“重头戏”,家长和孩子亲情互

动,互赠礼物。家长和孩子在发言时经常彼此感动得泣不成声。

上午11时,郑州市西萨食品有限公司特意免费为母亲节定做的五层大蛋糕送至活动现场,会场上立刻沸腾起来。五对母子(女)代表上台,共同切开母亲节蛋糕,孩子们依次走上舞台,亲手为母亲递上一块蛋糕,深情地说一声:“妈妈,你辛苦了!”掌声和着笑声、哭声,回荡在活动现场上空。

家长课堂 感恩征文

如果母亲错过了这次

活动,请留意本活动的后续活动,本报将和郑州文华培训中心联合开设“家长课堂”,定期为家长免费讲授家庭教育方面的知识,引导家长科学教子。

参加活动的中小学生,还可以把母亲节的所感所思所想写成作文,参加“感恩母亲”大型征文比赛,组委会将邀请知名作家、记者组成评审组,评出一、二、三等奖和优秀奖若干名,获奖作品将择优在本报发报。获奖者前10名将免费参加今年暑期“小记者训练营”。

考前如何创造“奇迹”

郑州市一高三女生提问:一、二、三模全考完了,我的成绩都在五百多一点。若按照去年河南省高考录取分数线看,我连三本都考不上。怎样才能在最后不到一个月的时间里收到奇效?

红旗老师答疑:你自己没有真正相信自己,认为真正实现自己心目中的目标是“创造了奇迹”,这样已经为自己设置了心理障碍。

这个时候,最需要做的是心无旁骛,全力以赴。如果心中总是想着考试的结果,就减少了复习的时间,结果也就难以达到理想。我建议每天早晨醒来,就为今天制订一个强制实现的计划,每完成一项,就做一个标记。你会发现,这样做减少了胡思乱想后的失落感、失败感,得到了短暂的成功感、满足感,还有更重要的充实感。而且

自信心逐渐增强,避免每天在懊恼中度过。

这里要注意的是,这个时期学校的事情也比较多,我说的计划是利用间隙的时间。计划必须是所有科目的整体回忆,然后进行某个科目的局部内容的重点突破,绝对不能一天就看某个科目的一点知识。我们每天都在得失之间徘徊,学了这个知识,另一个知识就会逐渐离你远

高考热线 67655693

去。最好的方法就是,每天所有的科目都要照顾到。

这个时期需要注意的是强化做题的“技术”,淡化做题的“感觉”。每次做题,都要先想这种题目用什么方法,然后再用这些方法做,不断检验自己的方法,而不是不断更换方法。

总之,这个时期千万不能单纯的急,而是要沉下心来按部就班成功就会逐渐走近你。

小升初:“衔接教育”刻不容缓

每年五六月份,对于小学毕业生家长来说,如何让孩子上理想的初中,并顺利完成从小学到初中的衔接,从而在暑期结束后的中学学习中继续保持学习优势已成为众多家长聚焦的热点。

一位长期在名校初中部担任班主任的王老师告诉记者,能上名校当然很重要,但是,如果小学毕业生没有良好的教学基本功,上了初中以后,分化现象会非常严重。省会某知名小学校长也有同样的担忧:目前小学段和初中段的教学脱节现象相当严重。小学段学校重点抓全面素质发展,不太重视应试能力;初中段强调知识学习,强化应试能力,以便学校有较

高的升学率;所以,从小学段到初中段过渡时期,学生的不适应感往往比较强烈,甚至出现这样的“怪圈”,愈是名气大的小学的毕业生,愈难适应名气大的初中教学。

我省“小升初”研究专家、睿源外语学校校长牛新哲告诉记者,目前小学和初中教学的脱节已经成为“学生烦恼,家长头疼”的大问题,越来越多的教育工作者开始更多关注从小学六年级到初一的衔接教育。

睿源作为省内知名的专业研究辅导机构,一直致力于“小升初”培养过程中的备考和衔接教育,去年面向全市招生的郑州外国语学校总校初中部录取的

200名学生中,有103名出自睿源;很多重点中学也愿意把睿源潜能测试作为评价学生的重要参考依据。

同样,经过睿源“小升初”培训的优秀学员进入中学后,基本上都保持在班级前十名的好成绩,并且在英语和数学上具有显著优势。面对年年节节攀升的成绩,该校牛新哲校长仍然保持着“教育人办教育”的强烈的社会责任感,“校外培训仍属于教育行业,不能完全商业化,要有社会担当!广告和价格固然重要,但课程设置和教学质量必须先行,要知道,选择比努力更重要,时间比金钱更重要,教育,谁都耽误不起!”

从5月13日起,睿源学校根据广大家长和学员的要求,将进行一系列全省性的潜能测评,既帮助学生夯实和梳理小学知识,又为做好中小学知识衔接做好前期铺垫,有意向参加测评的家长可到睿源各校报名咨询。

各校联系方式:

中孚总校:0371-67211276
西区总校:0371-68888005
文化宫分校:0371-67710010
二七分校:0371-68768387
管城分校:0371-65956678
经纬分校:0371-65956678
上街分校:0371-63270358
新密分校:0371-69867886